Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
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Nazwa kwalifikacji: Szkolenie i uzytkowanie koni
Oznaczenie kwalifikacji: R.20
Wersja arkusza: X
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

I

) g B g B

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B C|@E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINERNEEE |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ocena indeksowa jako wynik Testu 100-dniowego w Zakladzie Treningowym dla ogierow pozwala
porownywac konie

A. w jednym zakladzie treningowym na tle catej populacji koni w danej rasie.
B. w jednym zakladzie treningowym na tle stawki, z ktorg byly oceniane.

C. wréznych rocznikach w r6znych zaktadach treningowych.

D. w roznych rocznikach w tym samym zaktadzie treningowym.

Zadanie 2.
Do programu ochrony zasoboéw genetycznych zwierzat gospodarskich nalezg konie rasy
A. oo.
B. xx.
C. sL
D. sp.

Zadanie 3.
W konkurencji WKKW najlepiej sprawdzaja si¢ konie
A. o wrodzonych zdolnosciach do ujezdzenia i goracym temperamencie.
B. o duzym postuszenstwie, mniejszej sprawnos$ci wyczynowe;j.
C. o0 duzej zdolnosci do galopu, odpornosci i wytrwatosci.
D. o szlachetnym wygladzie, duzej zdolno$ci do khusa.

Zadanie 4.

Najwazniejszym celem szkolenia jezdzieckiego jest
A. uzyskanie podczas jazdy harmonii pomi¢dzy jezdZzcem a koniem.
B. wpojenie zasad uzycia pomocy jezdzieckich przez jezdzca.

C. nabycie umiejgtnosci ,.kre§lenia rysunku” na czworoboku.
D. nabycie umieje¢tnosci skakania przez przeszkody.

Zadanie S.
Pierwszy etap w procesie zajezdzania mlodego konia to

A. akceptacja oglowia i nauka pracy na lonzy.

B. akceptacja oglowia i siodta.

C. nauka jazdy klusem anglezowanym.

D. przyzwyczajenie podjazdka do masy ciala jezdzca.
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Zadanie 6.

Objawem braku rozluznienia u konia w czasie treningu jest

A. glosne parskanie.

B. kolyszacy si¢ ogon.

C. zamknigty, nie przezuwajacy pysk.
D. réwnomiernie sprezynujgcy grzbiet.

Zadanie 7.

Zmuszanie konia za pomocg sztucznych srodkéw do skakania wyzej i uwazniej niz wymaga tego
przeszkoda nazywane jest

A. kurtyzowaniem.
B. majzlowaniem.
C. poprawianiem.
D. barowaniem.

Zadanie 8.
Zmuszanie konia za pomocag sztucznych srodkow do skakania wyzej 1 uwazniej niz wymaga tego

przeszkoda nazywane jest

A. kurtyzowaniem.
B. majzlowaniem.
C. poprawianiem.
D. barowaniem.

Zadanie 9.
Jaka jest odleglos¢ miedzy przeszkodami w szeregu oznaczonym na planie ;H“'

parkuru numerami 6a i 6b?

A. 14,00 m— 15,00 m
B. 10,50 m- 11,00 m N
C. 7,50 m-—8,00m X

D. 3,50m-4,00m i

Zadanie 10.

Pokazana na rysunku przeszkoda to

A. okser.

B. koperta.
C. wachlarz.
D. stacjonata.
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Zadanie 11.

Ocena warto$ci uzytkowej koni prowadzona na torach wyscigowych obejmuje ocene

A. pokroju, charakteru i wytrzymatosci.
B. szybkosci, wytrzymato$ci, charakteru i zdrowia.

C. zdrowia, wykorzystania paszy, wytrzymato$ci i urody.
D. cech wierzchowych, rozptodowych, zdrowia i charakteru.

Zadanie 12.

Do usuwania zaklejek z sier$ci konia nie wolno uzywacé

A. zgrzebla metalowego.
B. szczotki plastikowe;.
C. szczotki gumowe;.

D. wiechcia stomy.

Zadanie 13.

Jak nazywa si¢ przedstawiona na zdj¢ciu podkowa i ktére konie si¢ nig

podkuwa?

Hacelowa dla koni sportowych.
Zwarta dla koni po ochwacie.
Slepa dla koni o ptaskich kopytach.
Zebcowa dla koni zaprzggowych.

oowy

Zadanie 14.

Prezentujgc konia w pozycji stdj na plycie, nalezy go zaprezentowa¢ w postawie
A. zebrane;j.
B. prostopadte;j.

C. anatomicznej.
D. zootechniczne;j.

Zadanie 15.
Sarniak to narosl kostna na

gornej, wewnetrznej stronie stawu skokowego.
dolnej, zewnetrznej stronie stawu skokowego.
dolnej, zewngtrznej stronie stawu nadgarstkowego.

oS0 wp

gornej, wewngtrznej stronie stawu nadgarstkowego.
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Zadanie 16.
Ktorego schorzenia kopyt dotyczy przedstawiony opis?

,, Kulawizna, podniesiona cieptota kopyta, wrazliwos¢ na omacywanie czutkami kopytowymi”.

A. Podbicia kopyta.
B. Gnicia strzatki.
C. Zatratu.

D. Grudy.

Zadanie 17.
Ktorego schorzenia u konia dotyczy przedstawiony opis?

,,Choroba bakteryjna, ktorej objawem jest uszkodzona skora w zgieciu pecinowym. Rozwojowi sprzyja

wilgoé, wystgpienie wczesnych przymrozkow oraz stres ™.

A. Swierzbowca pecinowego.
B. Grzybicy skory.

C. Grudy.
D. Zatratu.
Zadanie 18.
Podstawowe parametry fizjologiczne (CTO), ktére mozna kontrolowaé na biezaco u koni podczas treningu,
to:
A. oddech, zawartos¢ zelaza we krwi, wartos¢ odczynu OB.
B. temperatura ciata, poziom kwasu mlekowego, oddech.
C. zawartos¢ mocznika we krwi, oddech, wartos¢ tgtna.
D. temperatura ciata, warto$¢ tetna, oddech.
Zadanie 19. e
Rysunek przedstawia dosiad :f'-\"i"‘;h o (@
P Ay ! Y
A. ujezdzeniowy. ,/f;-"f [\ "'7] /
1 '{ II Ili' Vo ey l'.. \J
B. WIdiowy. :“ \]'.l/ ,/.l'/r / ;//\\'t\\
C. fotelowy. 27/ O\
D. poisiad. ( 3 =
Zadanie 20.

Krotkie, mocniejsze zamknigcie konia pomiedzy pomocami cigzaru, tydek i wodzy, po ktorym nastepuje
ustgpienie wodzy, wykonywane w celu np. przejscia z jednego chodu do drugiego, nazywa si¢

A. parada.

B. kadencjs.

C. polparads.

D. przepuszczalnoscia.
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Zadanie 21.
Kon, ktéry chetnie przyjmuje kontakt, ustepuje od wodzy i daje jezdzcowi w zatrzymaniu oraz w ruchu
poczucie stalej i migkkiej tacznosci migdzy rgka a pyskiem, jest
A. postawiony na wodzy.
B. naswobodnej wodzy.
C. nadhugiej wodzy.
D. ponad wodzs.
Zadanie 22.
Wykonanie parady prowadzi do
A. cofania konia.
B. skrécenia tempa bez zmiany rodzaju chodu.

C. zatrzymania konia bez wzgle¢du na rodzaj chodu.
D. zebrania konia do bardziej wyniostego stawiania konczyn.

Zadanie 23.

Podczas wykonywania 0semki pokazanej na rysunku jezdziec powinien w punkcie X (stycznym két)

A. wyprostowa¢ konia tuz przed zmiang kierunku.
B. wyprostowa¢ konia tuz po zmianie kierunku.
C. zgia¢ konia w prawo.

D. zgiac konia w lewo.

Zadanie 24.

W czasie przejazdu na czworoboku kon wykonat zmiang nogi w galopie z przejsciem do stgpa i powtornym
zagalopowaniem. Jest to zmiana nogi

A. lotna.
B. zwykla.
C. robocza.
D. posrednia.
Zadanie 25.
Migdzynarodowe zawody w powozeniu zaprzggami parokonnymi oznacza si¢ skrotem
A. CAI
B. CDI
C. CVI
D. CCI
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Zadanie 26.
Rysunek przedstawia

A. pOlszor poznanski z naszelnikiem karkowym.,
B. poélszor lubelski z naszelnikiem piersiowym.
C. szor z naszelnikiem karkowo-piersiowym.

D. szleje z naszelnikiem karkowym.
Zadanie 27.

Zgodnie z przepisami PZJ w konkurencji ujezdzenia, przy kielznaniu munsztukowym mozna stosowac

nachrapnik
A. polski.
B. irlandzki.

C. hanowerski.
D. meksykanski.

Zadanie 28.
W konkurencji ujezdzenia, cylindra jako nakrycia gtowy pozwala si¢ uzywac zawodnikom

A. 18-letnim i starszym, wiek konia nie ma znaczenia.

B. milodocianym, dosiadajacym koni sze$cioletnich i starszych.

C. miodocianym, dosiadajagcym koni siedmioletnich i starszych.

D. 18-letnim i starszym, dosiadajgcym koni siedmioletnich i starszych.

Zadanie 29. 8
Zaprzeg przedstawiony na schemacie to
A. random. a
B. tandem.
C. szydlo. 8
D. trojka.
Zadanie 30.

Wskaz rysunek, na ktérym powozacy sygnalizuje zmiane kierunku jazdy w prawo.

|
Fells
6. M

N7 7 % 7 ]
A. B. C. D.
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Zadanie 31.
Dobierz narzedzia i materialy do zszycia przerwanych wodzy i sptaszczenia szwu.
A. Dwie deseczki, szydlo, igla ostra, klej.
B. Nici stylonowe, igla tepa, szydto, mtotek.
C. Imadto, dwie deseczki, igta ostra, szydlo, kle;.
D. Noz, gwozdziki, igla ostra, nici, dwie deseczki.
Zadanie 32.
Okresl wielkos¢ minimalnej powierzchni tadowne;j dla 10 mtodych koni podrézujgcych koniowozem przez
54 godziny.
Wielkos¢ minimalnej powierzchni fadownej dla koni w transporcie drogowym
Doroste konie 1,75 m?(0,7 x 2,5 m)
Mtode konie (6 — 24 miesiecy) dla podrézy do 48 godzin 1,20 m? (0,6 x2,0m)
Mtode konie (6 — 24 miesiecy) dla podrdzy ponad 48 godzin 2,40 m? (1,2 x 2,0 m)
Zrebieta (0 — 6 miesiecy) 1,40 m? (1,0 x 1,4 m)
A, 12,0m’
B. 140m’
C. 17,5m?
D. 24,0m’
Zadanie 33.

W pojezdzie dopuszczonym do transportu drogowego koni nachylenie trapu, bez ogranicznikow dla kopyt,

w stosunku do podtoza powinno wynosi¢ nie wigcej niz

A. 20 stopni.
B. 40 stopni.
C. 60 stopni.
D. 80 stopni.
Zadanie 34.
Przygotowujac konia do transportu, nie nalezy
A. zaklada¢ mu ochraniaczy na nogi.
B. karmi¢ go paszg treSciwa.
C. okrywac go derka.
D. wykreca¢ haceli.
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Zadanie 35.
Wartos¢ spoczynkowa liczby oddechow na minute u konia wynosi
A, 12-16,
B. 28-40.
C. 50-60.
D. 80-100.
Zadanie 36.
Konia, ktorego wysokos¢ w kigbie jest nizsza niz w krzyzu, nazywa si¢
A. przebudowanym.
B. rozbudowanym.
C. zabudowanym.
D. cybatym.
Zadanie 37.
Czerwona wstazeczka wpleciona w grzywe¢ oznacza konia
A. kopiacego.
B. gryzacego.
C. prowadzacego zastep.
D. zamykajacego zastep.
Zadanie 38.
Wskaz informacje, ktorej dotyczy zamieszczone oznakowanie szlaku jezdzieckiego.
A. Stajnia etapowa w odlegtosci 500 m. PTTK
B. 500 m — wsp6lny odcinek z trasg nr 7. T (ﬂ\ 500 m
C. Za 500 m w prawo. o
D. Za 500 m koniec trasy nr 7.
Zadanie 39.
O Srebrng Jezdziecka Odznake Turystyki Gorskiej PTTK moze ubiega¢ si¢ osoba, ktora
A. ukonczyta 10 lat.
B. ukonczyta 12 lat.
C. ma juz Bragzowg Jezdzieckg Odznake Turystyki Gorskiej i Nizinnej PTTK.
D. ma juz Popularng Jezdziecka Odznake¢ Turystyki Gorskiej i Nizinnej PTTK.
Zadanie 40.
Przodownik Turystyki Jezdzieckiej I stopnia ma prawo prowadzenia
A. jazd na ujezdzalni przy gospodarstwie rolnym, w celu przygotowania turystow do wyjazdu
na wycieczke.
B. szkoleni i1 jazd na stopnie Jezdzieckiej Odznaki Nizinnej 1 Gorskiej, od popularnej do ztote;.
C. wycieczek i rajdow konnych na terenie catego kraju.
D. prowadzenia szkolen na Odznake Ztotg.
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